



戊戌年四月三十
2018年6月13日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10960号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

竞赛规模最大 项目最全 标准最高 选手最多 第45届世界技能大赛 全国选拔赛在沪开幕 我省71名选手将参与49个项目的角逐

本报上海专电 特派记者羊荣江报道 为国家集训队选拔技能精英,备战“技能奥林匹克”。昨日,第45届世界技能大赛全国选拔赛开幕式在上海国家会展中心虹馆举行。

据悉,本届全国选拔赛是有史以来人力资源和社会保障部举办的竞赛规模最大、比赛项目最多、参赛标准最高、参赛选手最多,各方参与度最广、社会影响力最大的一次全国选拔赛。

全国30个省份、20余个行业部门(集团公司)组织代表队参赛。有1359名选手参加比赛,1054名裁判员参与执裁工作,预计将有10多万人到现场观摩。

来自我省20余所技工院校、

中职和高职院校的71名选手,将代表浙江省参加49个项目的全国选拔赛,此外,我省代表队还包括通过推荐审核等程序遴选出的各领域技术专家49人,作为裁判员将共同参与本届大赛执裁工作。

第45届世界技能大赛将于2019年8月在俄罗斯喀山举办。为全力备战第45届世界技能大赛,人力资源和社会保障部在上海、广东省广州市举办第45届世界技能大赛全国选拔赛。

与往届相比,本届全国选拔赛主要有世赛项目全覆盖、采取大规模集中办赛模式等特点。

我国自2010年加入世界技能组织后,已连续参加4届世界技能大赛,从首次参加6个项目到第

四次参加47个项目,参赛规模逐年增加,但一直未实现参赛项目全覆盖。本届全国选拔赛将覆盖第45届世界技能大赛全部比赛项目,这也是我国首次全面参加世界技能大赛赛项。

本届全国选拔赛借鉴世界技能大赛的做法,采取大规模集中办赛模式,只设上海、广东两个赛区,其中上海赛区设34个竞赛项目,广东赛区设18个竞赛项目。

本届全国选拔赛取消了推荐选手方式,要求各地区和有关行业(企业)广泛发动符合条件的人员报名参赛,通过校级、市级、省级竞赛层层选拔,根据竞赛成绩确定参赛选手。同时,为确保竞

赛公平公正,大赛组委会制定公布了第45届世界技能大赛全国选拔赛竞赛技术规则,对竞赛的组织工作、技术要求和违规处理等作出明确规定,以确保全国选拔赛各项工作规范有序进行。

借鉴世界技能大赛开放办赛模式,本届全国选拔赛两个赛区均开放办赛,竞赛地点设在市区内的大型会展中心,比赛全程对社会公众开放,鼓励吸引社会各界人士观摩竞赛,引导全社会特别是广大青少年关注、热爱、投身技能。

根据赛事安排,上海赛区的比赛将于6月13日至15日在上海市国家会展中心举行。上海赛区设飞机维修、车身修理、汽车技

术、汽车喷漆等34个比赛项目。

广东赛区的比赛将于6月25日至27日在广州琶洲广交会展馆举行。广东赛区设数控车、数控铣、焊接等18个项目的比赛。28日下午在广州天河体育馆举行第45届世界技能大赛全国选拔赛闭幕式。

据了解,2017年底,我省人力资源和社会保障厅正式启动第45届世赛选拔和集训工作,经过校级、市级、省级竞赛层层选拔,全省共有101名(组)选手入围浙江省集训队。因大赛名额限制,我省在4月底至5月初举行了各项目的2进1淘汰赛,最终共确定了71名选手代表浙江省参加49个项目的全国选拔赛。

新华社新加坡6月12日电 新加坡圣淘沙岛12日成为全球媒体关注的焦点,朝鲜国务委员会委员长金正恩与美国总统特朗普在这里相向而行,同时迈出政治解决朝鲜半岛问题的重要一步。

长期敌对的朝美两国当天举行首次领导人会晤,就朝鲜半岛无核化及和平机制构建等事务展开磋商。

当地时间上午9时许,圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店庭院红毯铺地。红毯中央,金正恩和特朗普在持续不断的照相机快门声中握手问候。

落座会场后,特朗普说,期待会谈能够取得成功,相信双方能够建立良好关系。金正恩表示,今天走到这里不容易,双方克服了许多障碍。

两人随后再次握手,脸上露出笑容。特朗普向金正恩伸出大拇指。

国际问题专家认为,经历数十年政治隔阂和军事对峙后,朝美领导人飞越重洋,面对面坐到谈判桌前,是朝鲜半岛紧张局势走向缓和的又一标志,有望进一

步开启半岛和平机遇之窗。按计划,朝美领导人本次会晤为期一天。双方先后举行领导人单独会晤、大范围政府会谈以及共进工作午餐。半岛无核化的方式与时间表,以及美方如何向朝鲜提供安全保障等预计成为会晤焦点议题。

舆论认为,朝美长期缺乏互信且在多项关键事务上存在“鸿沟”,会晤过程和结果都充满“最后一分钟”悬念。正如新加坡总理李显龙所说,朝美领导人面临“艰巨任务”,难以“一蹴而就”,但这次会晤是双方走上对话道路的“第一步”。

在寻求安全稳定、合作共赢的时代趋势下,朝鲜半岛今年年初起出现对话缓和势头。本次会晤的筹备一波三折,一度经历取消风波。双方近期密切沟通并取得积极进展,金正恩与特朗普10日先后抵达新加坡。朝美两国相向而行,国际社会见其真,也乐见对话势头持续。这次会晤之前,中朝、朝韩、韩美领导人分别举行了双边会晤,共同推动半岛迎来走向无核、和平、繁荣新时期的历史性机遇。

我省向不正当竞争行为亮剑

“百日执法”行动查处涉案金额超3.2亿的全国最大网络刷单案

本报讯 通讯员陈怡 记者吴晓静报道 近日,温州市总工会联合温州市发改委、温州市安监局举行2018年温州市重点项目立功竞赛暨“三送安全”活动启动仪式。进一步加快推进温州市重点工程项目建设,调动广大参建者的积极性和创造性,营造良好的工程建设氛围。

全力打造竞赛体系

据介绍,2018年,温州市共有80多个重点项目报名参赛,涵盖交通、五水共治、大拆大整、特色小镇等多个方面,与社会民生、百姓福祉紧紧相连。接下来,温州市总将围绕推进多层次体系化立功竞赛,加强劳动竞赛的顶层设计和制度安排,完善竞赛目标、组织、激励、评估体系,指导基层开展品牌化设计、项目化打造、个性化推进,县、乡、企业联动,推动劳动竞赛向更多领域延伸,提高职工参与率和受益度。

为助推工程建设高效安全开展,处理好“工程进度”和“工程安

全”的关系,今年起温州市总工会将在前几年开展“三送安全”活动的基础上,开展“三送安全百万重点工程创平安”活动。该市各级工会、安监、重点办组织100场安全服务活动,安排行业安全专家对1000名项目施工安全责任人员进行技能指导,安全教育1万名一线职工。

行业安全专家针对重点工程项目建设现场实际需要,普及相关工程类安全生产、劳动保护、工伤调处等方面知识。

比智造比匠心

启动仪式所在的温州瓯江北口大桥工程,作为2018~2020年度“两美”浙江立功竞赛项目之一,是甬台温高速公路复线和温州市南金公路共线跨越瓯江的控制性工程,上层为高速公路,下层为国道,概算总投资88.36亿元。项目技术上具有“首座三塔四跨双层钢桁梁悬索桥”等三项世界首创,是继杭州湾跨海大桥、舟山西堠门大桥之后省内开工建设的又

一座世界级桥梁,已被列为国家绿色公路示范工程和浙江省品质示范工程。

作为规模宏大、技术复杂的竞赛项目,温州瓯江北口大桥创新设立的浙江省首个“工地联合工会”负责“执行”立功竞赛,以“建设绿色品质大桥,打造综合交

通样板”为目标,在做强“六比六

赛”规定动作基础上增加四方面

“自选”动作:比工建,赛人文关怀,创新成立全省首个“工地联合工会”,建设全省首个产业工人生活园区;比标化,赛文明施工,以安全及质量为两大抓手创新标准化管理举措;比智造,赛增质提效,深入实践“三个工厂”——“钢结构工厂”“混凝土预制构件工厂”

“现场施工作业工厂”建设模式;

比匠心,赛班组建设,推进美丽班组创建。

由此设计开展具有北口大桥特色的“十比十赛”,有效调动了1800余名参建者火热情。真正发挥出立功竞赛保障工程创优争

一流的关键词牛鼻子作用。

警示教育

夜班时他身体不适,口头请假3天后死于家中

能否认定为工亡?企业有无过错?

通讯员王颖、曹晓芳、王斌报道 夜班时身体不适,口头请假后没有去医院,3天后死亡算工亡吗?企业需要承担过错责任吗?死者的父母在陕西老家无法来宁波,怎么调解?

夜班时身体不适,第3天死亡

陕西小伙康某生前是宁波镇海一家快递公司的员工,从事分拣工作。因为工作性质关系,经常要上晚班。那天,康某值晚班到凌晨2点左右,感觉身体不舒服,向班组长口头请假,当即回宿舍休息。等到第二天晚上8时许,其姐姐、姐夫将康某接回他们位于鄞州古林的家,离开时监控显示康某行动一切正常。

据其姐姐口述,康某回家后直接回房休息。不料,次日上午姐姐去看望他时,发现康某已经没有了生命迹象。

经民警现场查勘,排除他杀,并出具因病死亡证明。事情发生后,死者的姐姐当即与企业方协商赔偿事宜,认为是工亡。并向所在街道人民调解委员会申请调解。

最终双方达成协议如下:该

死者康某未婚,无子女。其法定第一顺位继承人为其父母。

其父母老迈,身在陕西老家,听闻儿子意外死亡情况后,伤心过度,无法来到宁波处理儿子的赔偿事宜和后事。快递公司认为康某法定第一顺位继承人并非其姐姐,拒绝配合调解。调解陷入僵局。

“时间急迫,我们当时觉得僵持着也不是办法。”调解员说,他们通过114查询到了康某父母所在的陕西某村委会的电话,联系当地村干部说明情况,由村干部找到康某父母。通过村干部和司法所的调解员微信视频连线,将康某父母身份证明,老夫妇口头授权和委托情况录了下来,传递给调解员。康某父母在视频中,将康某的后续事宜全权委托给了康某的姐姐处理。调解员将录制的视频展示给快递公司负责人看,公司负责人看到康某的父母录制的口头授权的背景就是当地村委会,而且由村干部证明死者父母的身份后放了心,接受了调委会的调解。

对于这点双方均表示认可,

但对于过错责任划分双方分歧很大。

死者家属认为:康某请假在宿舍休息期间,公司没有派人去看望,或者陪同前往医院就诊,出事后也未派人前去看望。此外,

公司一次性赔偿给康某意外疾病死亡丧葬费、抚恤金等费用共计人民币15万元。

不能认定为工亡,但企业在存在管理责任

调解员分析,这起案件有两个纠纷争议点:第一,是否能认定为工亡;第二,企业在事故中是否有过错责任。

根据《工伤保险条例》第十四条的规定,认定工亡的法定情形有七种,视同工伤情形就有三种,并对工伤死亡时间作了明确规定。

依据《工伤保险条例》第十五条的规定,视同工伤的情形之一是:在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时内经抢救无效死亡的可以认定为工亡。

本案中,因为没有医院的抢救记录而且发病时间认定上很困难,不能认定为工亡。

对于这点双方均表示认可,但对于过错责任划分双方分歧很大。死者家属认为:康某请假在宿舍休息期间,公司没有派人去看望,或者陪同前往医院就诊,出事后也未派人前去看望。此外,

作为上市公司,该企业在考勤请休假制度上有严重缺陷,员工第二天没有去上班,班组长也未察觉,并未联系当事人。

企业方辩解称,康某作为成年人,理应对自己的身体状况有一定认识,身体不舒服,完全可以自行去就医。再者,康某由其姐姐带离公司时显示行动正常,事发点又在家中,不应由企业承担赔偿责任。

经多次调解劝说,该快递公司态度坚决,不认为对事故负赔偿责任。

面对企业方,调解员指出:康某口头请假后在企业宿舍待着的40多个小时是救治的黄金期,企业方存在一定的管理责任。

通过调解员对家属和企业的

多次调解,双方终于在赔偿金额上达成了一致。

调解员说,这是一起特殊的案件,能给人很多启示。

依据《工伤保险条例》第十五条的规定,如果本案中死者在因身体不适请假时就直接去医院,很可能转危为安,假设最终经抢救无效48小时内死亡也能被认定为工亡。作为员工,要对自己的身体状况负责。

案例对企业的管理制度提供了一个很好的警示作用。首先员工请假必须走书面流程,口头请假不利于证据的保存,对请病假人员原则上第一时间要通知家属。

对于有集体宿舍的公司,要加强日常的巡查工作,发现问题及时处置。



台州举行防御超强台风抢险救援演练



6月12日上午,台州市防御超强台风抢险救援演练在温岭市松门镇石板殿通航孔举行,演练模拟超强台风正面袭击该市,全市各地发生大面积强降雨,出现风雨潮“三碰头”的情景,通过海上船只避风救援、旅游人员转移避险、水库应急防洪调度、水利工程险情处置和突发地质灾害掩埋救援等科目演练,锻炼应

江文辉 摄